
 

 

 
 

การแขง่ขนัคณติศาสตรป์ระเทศไทย ครัง้ที ่10 

 
  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 1 _________ 

ตอนที่หนึ่ง ข้อ 1 – 12 ตอบถูกได้คะแนนข้อละ 4 คะแนน 

  ไม่ตอบได้คะแนนข้อละ 1 คะแนน ตอบผิดได้ 0 คะแนน 

 1.  ค่าของ 
32 32 16 8 4 2
x x x x x x    + + + + +         

 เท่ากบัเท่าใด เม่ือ 3x =  

A.  2     B.  
5
2

     C.  3 

D.  
7
2

     E.  4 

 
 
 
 
 
 

2.  เด็กสามคน ไดแ้ก่ T, M และ C มีนํ้าหนกัต่างกนั   
โดยท่ี T หนกัมากกวา่ M อยู ่11.7 กิโลกรัม และ C หนกัเป็นคร่ึงหน่ึงของ T 
ถา้ เด็กทั้งสามคนน้ีมีนํ้าหนกัรวมกนั 100.8 กิโลกรัม   

แลว้  T หนกัก่ีกิโลกรัม 
A. 33.3    B. 45      C. 50.5   
D. 52.5    E. 65  
 
 
 
 
 
 3.  ค่าของ ((10 5) 1) ((9 6) 3) ((8 4) 2)÷ ÷ + ÷ ÷ + ÷ ÷  เท่ากบัเทา่ใด 

A.  
7
2

     B.  
9
2

     C.  3  

D.  4     E.  5 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

การแขง่ขนัคณติศาสตรป์ระเทศไทย ครัง้ที ่10 

 
  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 2 _________ 

4.  จากรูป ส่ีเหล่ียม ABCD และ ส่ีเหล่ียม EFGH เป็นรูปส่ีเหล่ียมมุมฉาก 
โดยท่ีดา้น EF อยูบ่นดา้น CD และ FH เป็นเส้นทแยงมุมของ EFGH 

ดา้น AD ยาว 7 หน่วย, ดา้น  FG ยาว  12 หน่วย  และ ดา้น EF ยาวเป็น 
3
1

 ของ CD 

ถา้ส่ีเหล่ียม ABCD มีพื้นท่ีเท่ากบั 126 ตารางหน่วย 
แลว้ พื้นท่ีของบริเวณท่ีถูกแรเงาเท่ากบัก่ีตารางหน่วย  

A. 24   B. 36    C. 72       
D. 84   E. 108 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 5.  จากรูปท่ีกาํหนดให ้AE // CD และ AC // ED   

โดยท่ีมีสามเหล่ียม ABC เป็นสามเหล่ียมหนา้จัว่ซ่ึง AB = AC 
ถา้ ∠EAC = 78 องศา  

แลว้  ∠AED กบั ∠BAC มีขนาดต่างกนัก่ีองศา 

A. 48   B. 64    C. 78     
D. 84   E. 94 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

A B

CD E F

H G

A E

B C D



 

 

 
 

การแขง่ขนัคณติศาสตรป์ระเทศไทย ครัง้ที ่10 

 
  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 3 _________ 

6.  มีกระดาษอยู ่2 แผน่ แผ่นหน่ึงเป็นรูปส่ีเหล่ียมมุมฉาก และอีกแผน่หน่ึงเป็นรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัส  
• กระดาษรูปส่ีเหล่ียมมุมฉากมีดา้นยาวยาวกวา่ดา้นกวา้ง 8 เซนติเมตร   
• ความยาวรอบรูปของส่ีเหล่ียมมุมฉากมากกวา่ความยาวรอบรูปของส่ีเหล่ียมจตุัรัสอยู ่12 

เซนติเมตร 
ถา้พื้นท่ีรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสเท่ากบั 64 ตารางเซนติเมตร  

แลว้ จงหาวา่พื้นท่ีรูปส่ีเหล่ียมมุมฉากเท่ากบัก่ีตารางเซนติเมตร 
A. 63     B. 84      C. 91 
D. 105    E. 114 
  
 
 
 
 
 7.  พฒันแสงเป็นพ่อคา้ขายแอปเปิล วนัน้ีเขามีแอปเปิลอยู ่2022 ผล เขานาํแอปเปิลทั้งหมดแบ่งใส่

ตะกร้า k  ใบ  เพื่อนาํไปขาย ตะกร้าแต่ละใบจะบรรจุแอปเปิลตะกร้าละ 24 ผล  ยกเวน้ตะกร้าใบสุดทา้ยท่ี

ตอ้งบรรจุแอปเปิลเพียง r  ผลโดยท่ี 24r <   
 ค่าของ k r+  เท่ากบัเทา่ใด 

A.  94     B.  93     C.  92 
D.  91     E.  90 
 
 
 
 
 

8.  กาํหนดแบบรูปของจาํนวน ดงัต่อไปน้ี 
2, 5, 6, 5, 2, 0, 2, 2, 2, 5, 6, 5, 2, 0, 2, 2, 2, 5, . . .  

ถา้ เขียนจาํนวนตามแบบรูปท่ีกาํหนดใหจ้นครบ 100 จาํนวน 
แลว้ จะตอ้งเขียนเลขโดด 2 ทั้งหมดก่ีคร้ัง 
A. 53     B. 52      C. 51   
D. 50     E. 49 
  
 
 
 



 

 

 
 

การแขง่ขนัคณติศาสตรป์ระเทศไทย ครัง้ที ่10 

 
  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 4 _________ 

9.  สาํหรับแต่ละจาํนวนเตม็บวก n    
กาํหนด ( )f n  คือเลขโดดในหลกัหน่วยของผลคูณ 2 2 2× × ×  (มี 2 อยู ่n ตวั) 
เช่น (3)f  คือเลขโดดในหลกัหน่วยของผลคูณ 2 2 2× ×   
และ (5)f  คือเลขโดดในหลกัหน่วยของผลคูณ 2 2 2 2 2× × × ×  
เพราะวา่ 2 2 2 8× × =  และ 2 2 2 2 2 32× × × × =  
ดงันั้น  (3) 8f =  และ (5) 2f =    

 ถา้ , , ,I T M C  เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงทาํให ้ ( ) ( ) ( ) ( )f I f T f M f C< < <  
แลว้ ค่าของ 2 ( ) 5 ( ) 6 ( ) 5 ( )f I f T f M f C+ + +  เท่ากบัเทา่ใด 
A.  102    B.  100    C.  96 
D.  84     E.  80 
 
 
 
 

10.  เม่ือโยนลูกเต๋า 2 ลูก พร้อมกนั  
จงหาวา่มีทั้งหมดก่ีวิธีท่ีผลรวมของแตม้ของลูกเต๋าท่ีหงายมากกวา่หรือเทา่กบั 5 

A. 24      B. 26        C. 27  
D. 30      E. 36  
 
 
 
 

11.  กล่องใบหน่ึงมีบตัรหมายเลขท่ีเป็นจาํนวนสองหลกัตั้งแต่ 10 ถึง 99 อยูอ่ยา่งละ 1 ใบ 
จากนั้น สุ่มหยบิบตัรหมายเลขขึ้นมา 1 ใบ   

จงหาวา่เหตุการณ์ในขอ้ใดท่ีเป็นไปไม่ได ้
A. ผลคูณของเลขโดดในหลกัสิบ และหลกัหน่วยเท่ากบั 72 
B. ผลต่างของเลขโดดในหลกัสิบ และหลกัหน่วยเท่ากบั 8 
C. ผลหารของเลขโดดในหลกัสิบ และหลกัหน่วยเท่ากบั 9 
D. ผลบวกของเลขโดดในหลกัสิบ และหลกัหน่วยเท่ากบั 20  
E. ไดบ้ตัรหมายเลขท่ีเป็นจาํนวนเฉพาะ 

 
 



 

 

 
 

การแขง่ขนัคณติศาสตรป์ระเทศไทย ครัง้ที ่10 

 
  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 5 _________ 

12.  เด็กหา้คน คือออยเลอร์, แฟร์มาต,์ วิลสัน, เชวา และเมเนลอสออกไปตกปลากนัในบ่าย

วนัหยดุวนัหน่ึง โดยเด็กแต่ละคนตกปลาไดอ้ยา่งนอ้ยคนละหน่ึงตวั   
ถา้ ออยเลอร์ และแฟร์มาตต์กปลาไดร้วมกนั 2 ตวั 

แฟร์มาต ์และวิลสันตกปลาไดร้วมกนั 5 ตวั 
  วิลสัน และเชวาตกปลาไดร้วมกนั 6 ตวั 

และ เชวา และเมเนอลอสตกปลาไดร้วมกนั 5 ตวั 
แลว้ จงพิจารณาขอ้ความต่อไปน้ี 
 (1) วิลสันตกปลาได ้4 ตวั 
 (2) ออยเลอร์ และเมเนลอสตกปลาไดร้วมกนั 4 ตวั 
 (3) แฟร์มาต ์และเชวาตกปลาไดร้วมกนั 4 ตวั 
ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 
A.  ขอ้ความ (1) และ (2) เท่านั้นถูกตอ้ง  B.  ขอ้ความ (1) และ (3) เท่านั้นถูกตอ้ง 

C.  ขอ้ความ (2) และ (3) เท่านั้นถูกตอ้ง  D.  ถูกตอ้งทั้งสามขอ้ความ 
E.  มีขอ้ความท่ีถูกตอ้งนอ้ยกวา่สองขอ้ความ 

 
 

ตอนที่สอง ข้อ 13 – 24 ตอบถูกได้คะแนนข้อละ 6 คะแนน 

  ไม่ตอบได้คะแนนข้อละ 1.5 คะแนน   ตอบผิดได้ 0 คะแนน 

 13.  กาํหนด , , ,a b c d  และ e  เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงทาํให ้

  
1 1 1
5 6 a

= + ,   1 1 1
6 7 b

= + ,   1 1 1
7 8 c

= + ,   1 1 1
8 9 d

= +  

 และ 
1 1 1
9 10 e

= +  

 ถา้ 
1 1 1 1 1 1
y a b c d e

= + + + +  

แลว้ ค่าของ y  เป็นจริงตามขอ้ใดต่อไปน้ี 
A.  0 1y< ≤    B.  1 3y< ≤    C.  3 6y< ≤  
D.  6 10y< ≤    E.  10y >  

 
 



 

 

 
 

การแขง่ขนัคณติศาสตรป์ระเทศไทย ครัง้ที ่10 

 
  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 6 _________ 

14.  ร้านคา้แห่งหน่ึงขายหนา้กากอนามยัแต่ละกล่องราคาเท่ากนั และ เจลลา้งมือแต่ละขวดในราคา

เท่ากนั 
ถา้ซ้ือหนา้กากอนามยั 3 กล่อง และเจลลา้งมือ 2 ขวด คิดเป็นเงิน 135 บาท 
แต่ถา้ซ้ือหนา้กากอนามยั 4 กล่อง และเจลลา้งมือ 1 ขวด คิดเป็นเงิน 130 บาท 
จงหาวา่ ถา้ซ้ือหนา้กากอนามยั 1 กล่อง และเจลลา้งมือ 1 ขวด คิดเป็นเงินก่ีบาท  

A. 55     B. 50      C. 45   
D. 40     E. 35 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15.  ถา้ 
1 1

1 13 11 13 21 14 31 15 41 1
2022 2022

T = +
+ +

+ +
+ +

+ +
+ + 

 

แลว้ ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 
A.  0 1T< <    B.  1T =     C.  1 2T< <  
D.  2T =     E.  2T >  
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

การแขง่ขนัคณติศาสตรป์ระเทศไทย ครัง้ที ่10 

 
  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 7 _________ 

16.  จากรูป วงกลมใหญ่มี A เป็นจุดศนูยก์ลาง และวงกลมเลก็มี B เป็นจุดศูนยก์ลาง 
 โดยท่ีวงกลมท่ีมี B เป็นจุดศูนยก์ลางผา่นจุด A และ สัมผสัภายในกบัวงกลมท่ีมี A เป็นจุด

ศูนยก์ลาง 

ถา้วงกลมท่ีมี A เป็นจุดศูนยก์ลางมีความยาวรอบรูปเท่ากบั 264 เซนติเมตร 
แลว้ วงกลมท่ีมี B เป็นจุดศูนยก์ลางจะมีพื้นท่ีก่ีตารางเซนติเมตร 

(กาํหนดใหใ้ช ้
7
22

=π ) 

A. 1386  B. 616  C. 346.5      
D. 154  E. 38.5 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
17.  ตูป้ลามีลกัษณะเป็นกลอ่งทรงส่ีเหล่ียมมุมฉาก  
กวา้ง 20 เซนติเมตร  ยาว 30 เซนติเมตร  และสูง 40 เซนติเมตร 

ขณะน้ีมีนํ้าอยู ่
2
5

 ของปริมาตรทั้งหมดตูป้ลา  

จงหาวา่จะตอ้งเติมนํ้าลงไปอีกก่ีลิตรจึงจะทาํใหมี้ปริมาตรนํ้าคิดเป็นคร่ึงหน่ึงของปริมาตรทั้งหมด

ของตูป้ลา 

A. 2     B. 2.4       C. 3 
D. 3.2     E. 3.6 
 
 
 
 
 
 
 
 

A B
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  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 8 _________ 

 18.  กาํหนด ACEGI  เป็นรูปหา้เหล่ียมดา้นเท่า มมุเท่า และ ABDFHJ  เป็นรูปหกเหล่ียมดา้น

เท่า มุมเท่า ซ่ึงแนบอยูใ่นวงกลมเดียวกนั 
 ถา้ AC  และ BD  ตดักนัท่ีจุด P  
แลว้ ขนาดของ BPA∠  เท่ากบัก่ีองศา 
A.  42     B.  45     C.  48 
D.  52     E.  54 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19.  ร้านชานมไข่มุกร้านหน่ึง ขายชานมไขมุ่กหน่ึงแกว้ปกติราคา T บาท  
 ตอนน้ีทางร้านจดัโปรโมชนัโดยใหส่้วนลด M % 

นางสาวแตว้มีคูปองส่วนลดของร้านน้ีท่ีสามารถใชล้ดราคาไดอี้ก C % ของราคาท่ีลดแลว้ 
 ถา้นางสาวแตว้ใชคู้ปองน้ีซ้ือชานมไข่มุกหน่ึงแกว้ 
แลว้ จงหาวา่เธอจ่ายเงินนอ้ยกวา่ซ้ือชานมไข่มกุในราคาปกติเป็นเงินก่ีบาท 

A. 1 1
100 100
M CT   − −  

  
   B.  1 1 1

100 100
M CT    − − −      

 

C. 1
100

M CT + − 
 

    D.  1
100

M CT × − 
 

 

E.  
10000

T M C× ×  
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  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 9 _________ 

20.  T และ M ขี่จกัรยานจากจุดเดียวกนัและทั้งสองคนเร่ิมออกเดินทางพร้อมกนั  
โดยท่ี T  ขี่จกัรยานดว้ยอตัราเร็วคงท่ี 15 กิโลเมตรต่อชัว่โมง   
ส่วน  M  ขี่จกัรยานดว้ยอตัราเร็วคงท่ี 12 กิโลเมตรต่อชัว่โมง และขี่นานกวา่ T อยู ่45 นาที  
ถา้ M ขี่จกัรยานไดร้ะยะทางนอ้ยกวา่ T อยู ่3 กิโลเมตร   

แลว้  M ขี่จกัรยานไดร้ะยะทางก่ีกิโลเมตร 
A. 54     B. 55      C. 57   
D. 60     E. 62 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21.  สาํหรับแต่ละจาํนวนเต็มบวก n    
กาํหนด ( )f n  คือเลขโดดในหลกัหน่วยของผลคูณ 2 2 2× × ×  (มี 2 อยู ่n ตวั) 
เช่น (3)f  คือเลขโดดในหลกัหน่วยของผลคูณ 2 2 2× ×   
และ (5)f  คือเลขโดดในหลกัหน่วยของผลคูณ 2 2 2 2 2× × × ×  
เพราะวา่ 2 2 2 8× × =  และ 2 2 2 2 2 32× × × × =  
ดงันั้น  (3) 8f =  และ (5) 2f =    

 ถา้ , ,I T M  และ C  เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงทาํให ้ ( ) ( ) ( ) ( )f I f T f M f C< < <  
แลว้ ค่าของ (2 5 6 5 )f I T M C+ + +  เท่ากบัเทา่ใด 
A.  2      B.  4     
C.  6      D.  8      
E.  ไม่สามารถหาค่าท่ีแน่นอนได ้ขึ้นอยูก่บัค่าของ , , ,I T M C  

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

การแขง่ขนัคณติศาสตรป์ระเทศไทย ครัง้ที ่10 

 
  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 10 _________ 

22.  เด็กชาย T, M และ C ขึ้นรถโดยสารคนัหน่ึง ปรากฏวา่ท่ีนัง่แถวทา้ยสุดวา่งอยู ่5 ท่ีนัง่เรียง

กนัในแนวเส้นตรง  
จงหาจาํนวนวิธีท่ี T, M และ C จะเลือกนัง่ในท่ีนัง่วา่ง 5 ท่ีน้ี 

A. 72     B. 60      C. 45 
D. 30     E. 12 
 
 
 
 

 
23.  นกัเรียนหอ้งป.6/1 ของโรงเรียนแห่งหน่ึงมี 46 คน  
นํ้าหนกัเฉล่ียของนกัเรียนทุกคนในหอ้งน้ีเท่ากบั 42 กิโลกรัม ต่อมามีนกัเรียนลาออกไป 2 คน ซ่ึง

นกัเรียนสองคนน้ีมีนํ้าหนกัต่างกนัอยู ่2 กิโลกรัม ทาํใหน้ํ้ าหนกัเฉล่ียของนกัเรียนท่ีเหลือหอ้งน้ีเปล่ียนเป็น 

41.5 กิโลกรัม 
จงหาวา่ นกัเรียนสองคนท่ีลาออกไป คนท่ีหนกักวา่มีนํ้าหนกัก่ีกิโลกรัม 

A. 46      B. 48       C. 50  
D. 52      E. 54  
  
 
 
 
 24. X  และ Y  เล่นเกมผลดักนัปาลูกดอกคนละหกลูก  

เม่ือลูกดอกถูกปาเขา้เป้าจะไดค้ะแนนท่ีระบุตามรูป 
และ จะไม่ไดค้ะแนน เม่ือลูกดอกถูกปาออกนอกเป้า 

 ถา้ X  ปาลูกดอกไดค้ะแนนรวม 39 คะแนน  
และ Y  ปาลูกดอกไดค้ะแนนรวม 45 คะแนน 

แลว้ ทั้งสองคนจะปาลูกดอกเขา้เป้ารวมกนัอยา่งนอ้ยท่ีสุดก่ีลูก 
A.  6   B.  7   C.  8    
D.  9   E.  10 
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ตอนที่สาม ข้อ 25 – 29 ตอบถูกได้คะแนนข้อละ 7  คะแนน 
  ตอบผิด หรือไม่ตอบได้ 0 คะแนน 

ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ท่ีมีค่า

ใกลเ้คียงท่ีสุด  และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั ใหต้อบเฉพาะตวั 
เลขในหา้หลกัสุดทา้ย 
 25.  กาํหนดใหลู้กบอล 8 ลกู แต่ละลูกมีจาํนวนเฉพาะกาํกบัอยูล่กูละหน่ึงหมายเลข 
 
 

 
 เม่ือนาํลูกบอลเหล่าน้ีมาแบ่งออกเป็นสองกลุ่ม โดยท่ีผลบวกของหมายเลขลูกบอลในกลุ่มหน่ึงถูก

หารดว้ยผลบวกของหมายเลขลูกบอลในอีกกลุ่มหน่ึงไดล้งตวั  
 จงหาค่าท่ีนอ้ยท่ีสุดท่ีเป็นไปไดข้องผลบวกของหมายเลขลูกบอลในกลุ่มท่ีเป็นตวัหาร 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
26.  กาํหนดให ้ITMC เป็นรูปส่ีเหล่ียมดา้นขนานมี P เป็นจุดก่ึงกลางดา้น IT 
ให ้X เป็นจุดก่ึงกลางของ PM 
ถา้พื้นท่ีของสามเหล่ียม CXT เท่ากบั 90 ตารางเซนติเมตร 

แลว้ จงหาวา่พื้นท่ีส่ีเหล่ียม ITMC เท่ากบัก่ีตารางเซนติเมตร 
 
 
 

11 13 17 19 23 29 31 37



 

 

 
 

การแขง่ขนัคณติศาสตรป์ระเทศไทย ครัง้ที ่10 

 
  _________ ขอ้สอบระดบัชั้นประถมศึกษาปีท่ีหก  หน้า 12 _________ 

 27.  ผูฝึ้กสุนขัไดท้าํการวางแผนการฝึกใหก้บัสุนขัพนัธุ์ คีชอน ช่ือวา่ เมเนลอส (Menelaus) 
 วิธีการฝึกคือผูฝึ้กไดใ้ห้เมเนลอสยนือยูท่ี่จุดเร่ิมตน้ โดยวางขนมสาํหรับสุนขัช้ินแรกท่ีห่างจาก

จุดเร่ิมตน้เป็นระยะทาง 7 เมตร และขนมช้ินถดัๆไปจะถูกวางไวห่้างกนั 4 เมตรเรียงกนัในแนวเส้นตรงดงั

รูป 
 
     เมเนลอส 

 
  
 

การกนิขนมแต่ละคร้ัง เมเนลอสจะต้องวิ่งจากจุดเร่ิมต้นไปกนิขนมท่ีอยู่ใกล้ท่ีสุดแล้วผู้ฝึกจะดึงสาย

คล้องให้เมเนลอสวิ่งกลบัมาท่ีจุดเร่ิมต้นก่อนจากน้ันผู้ฝึกจึงปล่อยให้ไปกินขนมท่ีอยู่ใกล้ท่ีสุดชิ้นถัดไป  
ดาํเนินการเช่นน้ีเร่ือยไปจนกระทัง่ขนมหมด และเมเนลอสว่ิงกลบัมาถึงจุดเร่ิมตน้ 

 ถา้เมเนลอสว่ิงไปเป็นระยะทางทั้งหมดเท่ากบั 1050 เมตร  
แลว้ จงหาวา่ผูฝึ้กวางขนมไวท้ั้งหมดก่ีช้ิน 
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 28.  จงหาวา่มีก่ีเส้นทางในการสะกดคาํวา่ ITMC ในรูปท่ีกาํหนดให ้โดยท่ีแต่ละคร้ังท่ีสะกดตวั

อกัษรบนเส้นทางนั้นสามารถเดินทางจากช่องท่ีมีดา้นร่วมกนัหรือจุดยอดร่วมกนัเท่านั้น 
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29.  ขอ้สอบฉบบัหน่ึง มีนกัเรียน 100 คนเขา้สอบ แต่ละคนทาํขอ้สอบอยา่งนอ้ยหน่ึงขอ้และไม่มี

คนท่ีทาํขอ้สอบมากกวา่ 7 ขอ้  
  มีนกัเรียน 98 คนท่ีแต่ละคนทาํขอ้สอบไม่เกิน 6 ขอ้ 

มีนกัเรียน 95 คนท่ีแต่ละคนทาํขอ้สอบไม่เกิน 5 ขอ้ 
มีนกัเรียน 87 คนท่ีแต่ละคนทาํขอ้สอบไม่เกิน 4 ขอ้ 
มีนกัเรียน 80 คนท่ีแต่ละคนทาํขอ้สอบไม่เกิน 3 ขอ้  
มีนกัเรียน 65 คนท่ีแต่ละคนทาํขอ้สอบไม่เกิน 2 ขอ้  

 และ มีนกัเรียน 30 คนท่ีแต่ละคนทาํขอ้สอบไม่เกิน 1 ขอ้  
 จงหาวา่ผลรวมของจาํนวนขอ้ท่ีทาํไดจ้ากนกัเรียนแต่ละคนเท่ากบัก่ีขอ้ 
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ข้อโบนัส  นักเรียนเลือกทํา หรือไม่ทํากไ็ด้  
ถ้าตอบถูกจะได้ 20 คะแนน ตอบผิดได้ -7 คะแนน ไม่ตอบได้ 0 คะแนน 
ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ท่ีมีค่า

ใกลเ้คียงท่ีสุด  และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั ใหต้อบเฉพาะตวั 
เลขในหา้หลกัสุดทา้ย 
 
 30.  มีกล่องอยู ่120 ใบ ซ่ึงกล่องแต่ละใบบรรจุเหรียญอยูเ่ป็นจาํนวนท่ีแตกต่างกนัตั้งแต่ 1 ถึง 

120 เหรียญ 
 การดาํเนินการแต่ละคร้ัง เราตอ้งเลือกกล่องออกมาอยา่งนอ้ยหน่ึงใบ และหยบิเหรียญออกจากกล่อง

ทุกใบท่ีถูกเลือกเป็นจาํนวนเท่ากนั 
 
ตวัอยา่ง การดาํเนินการคร้ังท่ีหน่ึง นกัเรียนอาจจะเลือกกล่องท่ีบรรจุเหรียญอยูต่ั้งแต่ 10 ถึง 30 

เหรียญ และหยบิเหรียญออกกล่องละ 10 เหรียญ จากกล่องทั้ง 21 ใบท่ีถูกเลือกน้ี 

  
จงหาวา่ เราจะตอ้งกระทาํซํ้า ๆ การดาํเนินการขา้งตน้อยา่งนอ้ยท่ีสุดก่ีคร้ัง จึงจะสามารถหยบิเหรียญ

ทุกเหรียญออกจากกล่องทุกใบ ซ่ึงจะทาํใหก้ลอ่งทุกใบวา่งเปล่า 
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